

6. Прикладная статистика, 1961.
7. Севастьянов Б.А. Справочник по высшей математике.— М., 1957.
8. Тюрин Ю.Н., Макаров А.А. Статистический анализ данных на компьютере / Под. ред. Фигурнова В. — М.: Инфра-м, 1998. — 528 с., ил.

Научно - практическая работа травматологической службы за 1998 год

Кузнецова Н.Л.

В 1998 г. научная работа практических врачей-травматологов и медицинских сестер травматологических отделений проводилась по плану, утвержденному в начале года главным врачом ЦГБ №23 Елфимовым П В

Основным направлением работы враций было выбрано изучение отдаленных результатов лечения больных с определенными травмами и их последствиями и сопоставление их с известными в литературе.

По изученным разделам были подготовлены доклады и доложены на врачебных конференциях. Всего за год было сделано 12 докладов. Наряду с этим, травматологи и специалисты параслужб делали сообщения, касающиеся новых способов диагностики и лечения, введенных в работу больницы. Таких было 4 выступления. В 3 сообщениях авторы проводили обобщение известных литературных источников по отдельным разделам работы. Все, кто были участниками выездных конференций, съездов, конгрессов выступали с краткими отчетами о своих поездках и перспективах работы своей службы в этой поездке. Таких выступлений было 6.

Согласно плана работы медицинскими сестрами проведено 5 конференций. Дважды проводилось анкетирование сестер отделений. По материалам анкетирования опубликовано 2 статьи в сборнике научных работ.

Вторым направлением работы было обучение курсантов, проходящих учебу по хирургии или травматологии на кафедре хирургии УрГМА. Так, за отчетный период на базе прошли подготовку:

- 80 хирургов по торакоабдоминальной травме, из них 31 - из Свердловской области, остальные из Екатеринбурга;

- 10 травматологов по полному 144-х часовому циклу стационарной травмы, из них 3 – из области;
 - 7 заведующих травмпунктами прослушали 144 часа по циклу амбулаторной травматологии;
 - 9 врачей скорой помощи прослушали 144 часа по циклу неотложной травматологии на госпитальном этапе;
 - 37 человек — нейрохирургов и реаниматологов прослушали 32 часа по нейрореанимации.

Таким образом, общее число подготовленных курсантов составило 143 человека.

Для работы с курсантами в течение года подготовлены и изданы 7 методических рекомендаций, еще 4 находятся в работе.

Подготовлены 3 лекции, две из которых рассчитаны на травматологов, одна – для врачей-экспертов ВГЭК. Проводится разработка 2 лекций по травме груди и живота.

За отчетный период травматологи службы прошли учебу по ФУВ: В Екатеринбурге – 6 человек.

В других городах – 4 человека.

В течение года подготовлено 8 докладов на общество травматологов, 6 – на общество хирургов. Два заслушаны на обществе травматологов, остальные включены в план. По хирургии заслушан 1 доклад. Один доклад по лечению отморожений заслушан в ЦГКБ №1 на конференции хирургов.

На российских конференциях представлено 7 докладов. Участие в российских и международных конференциях приняли 7 человек.

Статьи в сборники научных трудов в центральную печать направили 9 человек, все приняты к печати.

Подготовлен и издан сборник научных трудов, включающий 30 научных работ врачей, медицинских сестер травматологической службы, работников параслужб, студентов.

Шесть рукописей отобраны для публикации в сборнике, издаваемом центром медицины катастроф.

По новым технологиям за год подготовлено и направлено в НИИГПЭ 4 заявки на изобретение, на которые получено положительное решение.

Научному руководителю травматологической клиники ЦГБ № 23 Кузнецовой Н.Л. в марте 1998 г. присвоено звание члена-корреспондента Академии Прикладной Медицины. Кроме методического руководства перечисленной выше научной работой, она является руководителем тем поисковых диссертаций 9 сотрудников

больницы № 23 (в том числе 1 докторской) и 1 травматолога, сотрудника "Бонума". Дважды была рецензентом готовых кандидатских диссертаций и одной планируемой по травматологии, 1 раз – оппонентом. За отчетный период ею лично и в соавторстве опубликовано 11 статей, 3 – подготовлены к печати. С июня 1998 г. она является научным консультантом областной и городской травматологической ВТЭК. С начала 1998 г. – научным консультантом ожогового центра. Приказом ректора УрГМА Ястребова А.П. назначена зам Председателя сертификационной комиссии по хирургии. Являясь профессором кафедры хирургии ФУВ, она ответственна за научную работу кафедры. Врач высшей категории. Ведет городской консультативный прием, а также прием пациентов, направляемых из Городской и Областной травматологической ВТЭК. Всего ею проконсультировано за год 375 человек. Оперирует наиболее сложных и тяжелых больных, в среднем 8-10 человек в месяц. Результаты, как правило, хорошие.

В марте 1999 г. Кузнецова Н.Л. награждена почетной грамотой городского управления здравоохранения «За оказание медицинской помощи населению г. Екатеринбурга». К 275-летию города награждена почетной грамотой главы города Екатеринбурга «За активную роль в воспитании подрастающего поколения, большой вклад в социальное и культурное развитие города». Присуждено почетное звание «Дочь города».

О специальной подготовке врачей скорой помощи по травматологии

Кузнецова Н.Л., Белокрининский В.И., Бушуев А.В.

В общей структуре вызовов скорой помощи травмы составляют, в среднем, 12%, уступая место лишь сердечно-сосудистым заболеваниям. Так, за май 1999 г. (с 1.05 по 31.05) скорая помощь выполнила всего 27213 вызовов, из них к больным сердечно-сосудистой патологией 5630 вызовов (20,6%), по поводу травм 3475 (12,76%) – второе место.

В таблице 4 приводится частота различных видов повреждений за период с 1.01.98 г. по 1.12.98 г. (в скобках данные за тот же период 1997 г.)